* % Logarithme népérien * %

1 Premiéres notions de la fonction logarithme népérien

1.1 Définitions

Propriété.
L’équation e* =t avec t > 0 fixé admet une unique solution x . La fonction qui a t associe x
est appelée logarithme népérien et on note In(t) =z

Propriété.
e La fonction x — In(z) est définie sur ]0; +o00[

e Les fonctions  — In(z) et © — e® sont réciproques c’est a dire que e™®)

x >0 et In(e”) = z pour tout x .

= x pour

e Les courbes des fonctions x — In(x) et * — €® sont symétriques par rapport a la
premiére bissectrice

e [nl=0etlne=1
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1.2 Relations fonctionnelles de la fonction logarithme népérien

Propriété.
Soient x et y deux réels strictement positifs

e [n(zy) = Ilnx + Iny

1

In (—) = —Inx
x

In (E) = lnx — Iny
Y

e [n(z") =nlnx pour n € N

o In(yx)= %lnx

Exemple.
Simplifier : (n8 4 In4d — 3in2

2 Dérivabilité et limites

2.1 Dérivabilité de la fonction logarithme népérien

Théoréme.
La fonction z — In(x) est dérivable sur |0; +o00[ et (Inz) = —

x
Théoréme.
Soit u une fonction dérivable sur un intervalle I et strictement positive . Alors la fonction

/
x — In(u(z)) est dérivable et (In(u(z)) = %
u(x

Propriété.
e La fonction z — In(x) est continue sur |0; +oo[
e La fonction x — In(z)est strictement croissante sur ]0; +o0o[
e Inx =lIny <= x =y pour X et y réels strictement positifs
o Inr <lIny <= x <y pour X et y réels strictement positifs
e lnt >0 < z>1

Exemple.
Résoudre : In(x — 2) = In(3 — z)
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2.2 Limites de la fonction logarithme népérien

Propriété. (limites usuelles )

e lim [nx =400
x——+00

e limlnxr = -0
x—0

Propriété. ( comportement a l’origine)
Inx 1

Propriété. (croissances comparées )

. Inx
o lim — =0
z—+oo "

e lim xz"lnz =0

x—0
Exemple.
Déterminer : lim 3lnz + z2
xr——+00
Exemple.
Déterminer : lim 3lnx — 22

T—+00
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